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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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5. Mae dau frawd, Gethin a David, yn rhannu swm o arian yn 6l y gymhareb 2:7. yname

Mae David yn cael £30 yn fwy na Gethin. Cyfrifwch faint o arian mae’r brodyr yn ei rannu. [4]
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. Mae dau frawd, Gethin a David, yn thannu swm o arian yn 8l y gymhareb 2:7.
Mae David yn cael £30 yn fwy na Gethin, Cyfrifwch faint o arian mae'r brodyr yn ei rannu.  [4]
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. Mae dau frawd, Gethin a David, yn thannu swm o rian yn 61 y gymhareb 2:7.
Mae David yn cael £30 yn fwy na Gethin, Cyfrifwch faint o arian mae'r brodyr yn ei rannu.  [4]
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Sticky Note
M1 A1 m1 A1

Sticky Note
Yn y cwestiwn hwn, roedd yn rhaid i ymgeiswyr sylweddoli mai £30 oedd y gwahaniaeth rhwng rhan Gethin a David, ac felly roedd hyn yn hafal i 5/9 o'r swm a ranwyd. Mae'r enghraifft hon yn dangos ateb cywir.


5. Mae dau frawd, Gethin a David, yn rhannu swm o arian yn 6l y gymhareb 2:7.
Mae David yn cael £30 yn fwy na Gethin. Cyfrifwch faint o arian mae'r brodyr yn ei rannu.  [4]
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5. Mae dau frawd, Gethin a David, yn rhannu swm o arian yn 6l y gymhareb 2:7.
Mae David yn cael £30 yn fwy na Gethin. Cyfrifwch faint o arian mae'r brodyr yn ei rannu.  [4]
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Sticky Note
M0 A0 m0 A0

Sticky Note
Mae'r enghraifft yma'n dangos camgymeriad cyffredin iawn. Nid yw'r ymgeisydd yn siwr sut i ddatrys y broblem, felly yn y diwedd yn rhannu'r £30 lan mewn i'r gymhareb 2:7.
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10.

8cm

5cm

10cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8cm a 5cm. Mas y ciwboid yw 1-1kg.
Cyfrifwch ddwysedd y metel. Nodwch unedau eich ateb. [4]
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10.

r'x - {fts

L. fol
W

8cm

5cm

10cm
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8cm a 5cm. Mas y ciwboid yw 1-1kg.
Cyfrifwch ddwysedd y metel. Nodwch unedau eich ateb. [4]
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8cm

5em

10ecm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8Bcm a S5cm. Mas y ciwboid yw 1-1kg.
Cyfrifwch ddwysedd y metel. Nodwch unedau eich ateb. [4]
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Sticky Note
B1 M1 A1 U1

Sticky Note
Yn y cwestiwn hwn, roedd yn rhaid i ymgeiswyr ddangos eu bod yn gwybod y fformiwla am ddwysedd ac wedyn ei gymhwyso'n gywir. Gwobrwywyd marc hefyd am roi'r uned briodol am ddwysedd.
Mae'r enghraifft yma'n dangos ateb cywir.


10.

Boem -

ettt w 2

5cm

Nid yw'r disgram wedl'| furiiadu wirth mddfa -:w 'I
Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8cm a Scm. Mas y ciwboid yw 11k Kg.
Cyfrifwch dowysedd y matal. Noowch unadau eich aleh
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Nid yw'r disgram wedl'| furiiadu wirth mddfa -}L

Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8cm a Scm. Mas y ciwboid yw 11k Kg.
Cyfrifwch dowysedd y matal. Noowch unadau eich aleh
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Sticky Note
B1 M1 A1 U0

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn ond yn colli 1 marc am beidio â rhoi'r uned briodol am ei ateb.


10.

8cm

5cm

10cm

Nid yw'r diagram wedl'l luniadu wrth raddfa

Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8cm a 5em. Mas y ciwboid yw 1-1kg.
Cyfrifwch ddwysedd y metel. Nodwch unedau eich ateb. 4]
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10.

8cm

Scm

10cm

Nid yw'r diagram wedl'l luniadu wrth raddfa

Dimensiynau ciwboid wedi'i wneud o fetel yw 10cm, 8cm a 5cm. Mas y ciwboid yw 1-1kg.
Cyfrifwch ddwysedd y metel. Nodwch unedau eich ateb. 4]
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Sticky Note
B1 M0 A0 U1

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd hwn yn dangos y dull cywir o gyfrifo dwysedd, ond mae'n ennill marciau am gyfrifo'r cyfaint cywir, ac am roi'r uned briodol am ddwysedd.
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13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl ostwng (angle of depression) cwch hwylio yw 15°.
Os yw'’r cwch hwylio 700m o waelod y clogwyn, cyfrifwch uchder y clogwyn uwchlaw lefel y
mor. [4]

Clogwyn

é;)':-;; Cwch

-~ 700m —

Lefel y mor
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13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl ostwng (angle of depression) cweh hwylio yw 15°.

Os yw'r cweh hwylio 700m o waelod y clogwyn, cyfrifweh uchder y clogwyn uwchlaw lefel y
mor. (4]
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13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl ostwng (angle of depression) cweh hwylio yw 15°.
Os yw'r cweh hwylio 700m o waelod y clogwyn, cyfrifweh uchder y clogwyn uwchlaw lefel y
mor. (4]
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Sticky Note
B1 M2 A1

Sticky Note
Yna, roedd yn rhaid i ymgeiswyr ddefnyddio'r gymhareb tangiad i gyfrifo uchder y clogwyn. Mae'r enghraifft yma'n dangos ateb cywir.

Sticky Note
Dylai ymgeiswyr ddechrau'r cwestiwn hwn drwy ddangos dealltwriaeth o ongl ostwng, a gosod 15 gradd naill ai ar ben y clogwyn neu ar bwys y cwch. 
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13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl estwng fangle of depression) cweh hwylio yw 15°,
Os yw'r cwch hwylio T00m o waelod y clogwyn, cyfrifweh uchder y clogwyn uwchlaw lefal y
mar. 4]
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13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl estwng fangle of depression) cweh hwylio yw 15°,

Os yw'r cwch hwylio T00m o waelod y clogwyn, cyfrifweh uchder y clogwyn uwchlaw lefal y
mar. 4]
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Sticky Note
B0 M2 A1

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd hwn wedi lleoli'r 15° yn addas, ond ar ôl hyn, y mae wedi cymhwyso'r gymhareb tangiad yn gywir ac yn haeddu credyd am ei ateb.


13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl ostwng (angle of depression) cwch hwylio yw 15°.
Os yw'r cweh hwylic 700m o waelod y clogwyn, cyfrifwch uchder v clogwyn U
mar.
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13. O ben uchaf clogwyn fertigol, ongl ostwng (angle of depression) cwch hwylio yw 15°.
U

Os yw'r cweh hwylio 700m ¢ waelod y clogwyn, cyfrifwen uchder v clogwyn
mor.
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Sticky Note
B0 M1 A1

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi lleoli'r 15° yn addas. Mae'n rhoi'r gymhareb tangiad yn gywir, ond methu enrhifo'n gywir. Mae ateb cywir yn cael eu gynhyrchu o ddull anghywir.


21

18. Mae erfyn (tool) garddio sydd wedi'i wneud o ddur wedi cael ei weithgynhyrchu drwy gydio
(attaching) dau ddarn trionglog wrth ddarn sydd ar siap paralelogram.
Gan ddefnyddio’r wybodaeth sy’n cael ei rhoi yn y diagram, cyfrifwch faint BFC [7]

F

18cm
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18. Mae arfyn ra:m:.-miurdl:in ek weandiT wrssod o Sdur eesdi casl s esthgyrbrchu drees -i;|:.l'|li'::|E Y
fatachingl dad rn riargog wrih ddern sydd ar sshp paraslagram. I
Gan ddalmyddiaT wyhndasth sym oael e rhod yn oy diag=m, © h farr ; [l
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18. Mae arfyn ra:m:.-miurd:in ek weandiT wrssod o Sdur eesdi casl s esthgyrbrchu drees -i]:.l'diﬂé Y
fatachingl dad rn riargog wrih ddern sydd ar sshp paraslagram.
Gan ddalmyddiaT wyhndasth sym oael e rhod yn oy diag=m, © h farr ; [l
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Sticky Note
S1  M2  A1  M2  A1

Sticky Note
Roedd yn rhaid i ymgeiswyr ddechrau'r cwestiwn hwn drwy sylweddoli eu bod angen cyfrifo AD drwy ddefnyddio'r rheol sin. Mae gan BC yr un hyd, felly roeddent yn gallu defnyddio'r ffaith hon a'r rheol cos i gyfrifo'r ongl BFC. Mae'r enghraifft yma'n dangos ateb cywir.


1B, Maz arfyn Sood] garddio spdd wedi'l wheud o ddur wedi casd s welthgynbyrchu drey gudic
(afraciing: dau ddarn monglog wiih ddam sydd ar s5p mralalegram,
Gan ddainyddia’r wybodasth 5y casl &l thol vy disgram. cyfrifach faim Ei;t I7]
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1B, Maz arfyn Sood] garddio spdd wedi'l wheud o ddur wedi casd s welthgynbyrchu drey gudic
(afraciing: dau ddarn monglog wiih ddam sydd ar s5p mralalegram,
Gan ddainyddia’r wybodasth 5y casl &l thol vy disgram. cyfrifach faim Eft I7]
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Sticky Note
S1 M2 A1 M0 A0

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn yn dechrau'r cwestiwn yn gywir, ond nid yw'n amnewid gwerthoedd mewn i reol cos yn ddigon addas, sy'n rhoi ateb anghywir.
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UNIT 3 - HIGHER TIER

June 2014 UNIT 3

: : v | Mark Comments
Higher Tier
5.5 parts = (£)30 OR 30+5 OR 7x—2x =30 OR equivalent v | M1 | Accept5/9=30
(1 part) = (E)6 v | Al
(Amount shared =) 6 x 9 v | ml | FT their 1 part, provided M1 awarded.
=(£) 54 v | Al | Award M1A1m1AO for answers of £12 and £42.

© WJEC CBAC Ltd.
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June 2014 UNIT 3

Hi . v | Mark Comments
igher Tier
10. (Volume of block =) 10 x 8 x 5 (=400) (cm®) v | B1
(Density of metal =) 1100 + 400 OR 1.1 + 400 OR 1.1 + 0.0004 ¥ | M1 | FT 1100 or 1.1 = ‘their volume’ provided it is a
product. Volume may be given in another metric unit.
=275 OR 0.00275 OR 2750 v | Al
Appropriate unit  g/cm® kg/cm® kg/m® v | ul

© WJEC CBAC Ltd.
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June 2014 UNIT 3

Higher Tier Y| Mark Comments
13. To be viewed with diagram.
15° marked on diagram or used correctly. v B1
h = tan 15° x 700 OR h = 700/tan75° vv | M2 | FT their angle of depression.
M1 for tan15° =h/700 OR M1 for tan75° = 700/h
h=187(.564...) or 188 v Al | Ananswer of 2612(.435...) may earn BOM2A1 or

B1MOAQ. Watch out for compensating errors.

© WJEC CBAC Ltd.
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June 2014 UNIT 3

Higher Tier v | Mark Comments
18. To be viewed with diagram.
Strategy to find AD using sine rule, equating it to BC, then using v S1
cosine rule to find angle BFC.
AD = 10/sin68 x sin60 v' | M2 | M1 for AD/sin60 = 10/sin68
AD =9(.340...) v | Al
cosBFC = 14 + 18>~ AD?*  (0.8586452...) v | M2 | FT their derived AD.
2x14x18 M1 for AD? = 14 + 182 - 2x14x18xcosBFC
BFC =30.8(351...% v | Al

GCSE Mathematics - Unitised MS Summer 2014
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